

# 港府譴責美國假借法案抹黑香港

## 外交部駐港公署斥倒行逆施必遭堅決反制



「保衛香港運動」到美國領事館外抗議。



民建聯斥責美方詆毀香港法律和抹黑香港人權狀況。記者 林駿強攝

【香港商報訊】記者林駿強報導：特區政府、外交部駐港公署昨日齊強烈譴責美國眾議院假借所謂香港經濟貿易辦事處認證法案，詆毀香港維護國家安全的法律及抹黑香港人權狀況，粗暴干預香港事務。多個政團、團體包括民建聯昨日到美國駐港領事館抗議，斥責美方的政治操作卑劣，其心可誅，其行可鄙。

特區政府強烈譴責美國眾議院詆毀香港維護國家安全的法律及抹黑香港人權狀況，又表示美國眾議院為求政治目的，歪曲事實，刻意攻擊香港，違反國際法和國際關係的基本準則，粗暴干預香港事務，香港特區必須直斥其非。

### 歪曲事實詆毀港法律

特區政府指出，該所謂法案自欺欺人，美國自身有最嚴厲的國安法律，卻肆意雙重標準，惡意污蔑實施香港國安法和維護國家安全條例的公正性和合法目的，漠視香港特區維護國家安全的憲制責任和固有權利，詆毀香港特區政府正當依法保障人權和法治的事實。

特區政府表示，是次政治操作不但惡意攻擊香港特區經濟貿易辦事處（經貿辦）在推動港美之間正常經貿關係及文化交流，甚至鼓吹關閉經貿辦，嚴重破壞正常經濟貿易關係。

特區政府指出，美國在港享有重大的經濟利益，

美國對香港的貿易順差過去10年達2715億美元，是其全球貿易夥伴中最高，有超過1200家美國公司在港設有業務。若美方一意孤行，借所謂法案破壞港美應互惠互利的關係，最終會損害美國及其企業的利益。

### 經貿辦無畏無懼續說好香港故事

特區政府表示，在美國設立的3個經貿辦會繼續無畏無懼和不偏不倚地推廣香港的獨特優勢、說好香港故事，並在必要時駁斥不實報道和澄清誤解，冀可在互惠互利的原則下，推動港美經貿關係發展和不同方面的合作。

外交部駐港公署發言人對美方表示強烈譴責和堅決反對。發言人表示，特區政府在海外設立的經貿辦事處是特區駐當地的官方代表，其成功運作有利於擴大香港同有關國家和地區經貿務實合作。香港駐美3個經貿辦為促進港美互利互惠發揮了積極作用。美在港有重大經濟利益，過去10年，美對港貿

易順差超過2700億美元，是其全球貿易夥伴中最高，目前1200餘家美企業在港投資興業。美方固守冷戰思維，大搞選舉政治，不惜損害美國和相關企業利益，把經貿問題政治化、工具化，試圖用所謂法案干預破壞港美正常交流合作，進一步擾亂中美關係正常化進程。

### 絕不容許外部勢力干預香港事務

發言人指出，香港國安法、維護國家安全條例制定實施以來，香港繁榮穩定得到更好保障，香港由治及興的基礎愈加牢固。在更高水平的安全保障下，香港作為國際金融、航運、貿易中心的地位不斷鞏固，香港市民各項合法權利和自由得到更好保障，特區營商環境進一步鞏固、優化和提升，法治優勢堅如磐石，「一國兩制」事業沿着正確方向行穩致遠。

發言人強調，香港是中國的香港，中方絕不容許任何外部勢力干預香港事務。如美方一意孤行，繼續推進涉港惡法，膽敢關閉香港駐美經貿辦，必將遭到中方堅決反制。奉勸美方盡早認清事實，立即停止干預香港事務，停止「以港遏華」，否則倒行逆施必遭反噬。

另外，民建聯、「保衛香港運動」、鯽魚涌居民協會等多個市民團體昨日紛紛到美國駐港領事館抗議，譴責美方行徑，政治操作卑劣，抹黑香港，以及打壓香港對外經貿合作。

# 海關拘舒適堡2董事 涉違商品例

【香港商報訊】記者區天海報導：連鎖健身美容集團「舒適堡」在上周五宣布暫時全線結業，海關和警方成立跨部門專責調查小組，就商品說明條例的不良營商手法及是否涉及其他刑事罪行作出跟進調查，昨日拘捕集團兩名董事，並呼籲受影響的消費者盡快與海關聯絡。

海關版權及商標調查科不良營商手法調查課監督方冠亨表示，截至昨日中午12時，海關共接獲900宗舉報，當中涉及預繳健身及美容服務，費用超過3800萬元，由1000元至180萬元不等。海關接報後即時成立專責隊伍跟進，並在過去4日已聯絡逾500舉報人了解詳情。

### 結業前一日仍銷售會籍

初步調查得知，部分分店有拖欠租金，在上周四仍有銷售健身和美容服務，接受預繳式消費付款，涉嫌違反商品說明條例中不當接受付款的罪行，在本周二、三展開行動，拘捕一名67歲男子和一名68歲女子，為涉案商戶的董事，以獲准保釋候查。

警方商業罪案調查科詐騙調查組警司鄒祥有表示，警方接駁20名市民報案，涉及包括會籍、私人教練服務和美容服務，損失由2000元至66萬元不等，警方會循刑事方向跟進調查，確定有關人士是否在案中觸犯任何刑事條例。

### 消委會接2429宗投訴涉款8600萬

另一方面，消委會表示至今共收到2429宗相關投訴，涉及總金額近8600萬元；涉及金額最高的一宗個案約186萬元，投訴人簽了3份會籍，當中有會籍是2037年才生效。

此外，「舒適堡」位於沙田連城廣場的健身中心及美容中心，被指今年6月至9月欠繳租金及管理費等費用，業主日前入稟高等法院要求法庭下令舒適堡連本帶利還款逾673.6萬元，交吉兩層分店單位，並就違反租約作出賠償。



舒適堡其中一名董事被帶返海關總部調查。

# 中銀助粵在港發債50億

## 超購逾10倍

【香港商報訊】記者韓商報導：中國銀行（3988）協助廣東省人民政府首次在香港發行離岸人民幣地方政府債券，募集資金將投向廣州南沙區重大基礎設施、中山市市政與產業園區基礎設施和東莞市合格綠色項目等。中行擔任此次債券發行的聯席主承銷商兼聯席帳簿行、結算交割行，並以綠色結構顧問身份，協助有關債券獲得香港品質保證局綠色和可持續金融發行前階段的認證。

本次債券發行規模為50億元（人民幣，下同），包括2年期20億元、3年期15億元和5年期15億元，其中5年期為綠色債券，定價利率分別為2.08%、2.13%和2.23%。簿記定價峰值訂單規模達571.77億元，訂單倍數高達11.4倍，受到各類型投資者的廣泛關注和積極參與。

### 係粵政府首次在港發債

中銀香港（2388）副總裁王化斌表示：「廣東省人民政府已經連續4年在澳門發行人民幣地方政府債券，今年首次來港發行人民幣地方政府債券，是進一步深化跨境金融合作的新舉措，彰顯了廣東省在國際金融市場的深度參與，以及支持香港鞏固其全球離岸人民幣業務樞紐的堅定決心。同時，此次發行也表明了廣東省在粵港澳大灣區內，特別是與香港和澳門的金融市場互聯互通、協同發展方面作出的努力。中國銀行繼廣東省在澳門發行後，在這次香港發行中再次



▲中行協助廣東省人民政府首次在香港發行離岸人民幣地方政府債券，發行規模為50億元。

### 建行（亞洲）發熊貓債30億

另外，中國建設銀行（亞洲）公布，9月9日在中國銀行間債券市場成功完成發行其首筆在岸人民幣債券（熊貓債券）。該熊貓債券為建行（939）集團海外機構的首筆熊貓債，第一期發行金額為30億元，票息率2.05%，年期三年，並經由聯合資信評估股份評定發行人的主體信用等級，本期債券信用評級為「AAA」。此次交易所得款項將用於發展（亞洲）的一般公司用途及人民幣業務活動和發展。此次發行吸引眾多境內外投資機構參與，認購倍數2.1倍，發行利率2.05%。

### 港鐵發行45億 離岸人民幣綠債

【香港商報訊】港鐵公司宣布，日前完成首次公募離岸人民幣綠色債券的定價，包括30億人民幣10年期債券和15億人民幣30年期債券。當中10年期債券是全球企業至今已發行的同年期最大規模的公募離岸人民幣債券，30年期債券則是企業在離岸人民幣債務市場公募發行最長年期的債券。

### 超額認購3.4倍

10年期債券票面年息率為2.750%，每半年派息一次，到期日為2034年9月20日。30年期債券票面年息率為3.050%，每半年派息一次，到期日為2054年9月20日。此項債券預期獲標準普爾評為AA+級。至於債券最終總訂單認購額超過199億人民幣，超額認購達3.4倍，使最終定價較初步價格指引收窄35基點。

港鐵公司財務總監梁米高稱，發債為未來的融資活動創造條件，顯示港鐵積極以多元化資金渠道和投資者基礎支持公司可持續發展。公司很高興見到投資者對發債的熱烈回應，充分體現投資者認同港鐵的發展、財政紀律的信譽，還有可持續發展策略，推動城市前行。

港鐵公司行政總裁金澤培表示，於離岸人民幣債券市場發行公募綠色債券，有助進一步將低碳綠色元素融入鐵路營運與新鐵路項目，並很高興能為香港發展成國際綠色金融中心作貢獻，同時受惠於香港作為全球離岸人民幣業務中心具樞紐地位之優勢。

# 就REITs等交易豁免印花稅 港府擬提交修例草案

【香港商報訊】財經事務及庫務局局長許正宇近期於立法會財經事務委員會表示，政府建議豁免房地產投資信託基金（房託基金/REITs）單位轉讓，以及期權莊家進行證券經銷業務的印花稅，並計劃於今年內提交修例草案，旨在促進房託基金市場發展，提高期權市場的效率和流動性。

### 擬豁免房託基金轉讓印花稅

房地產投資信託又稱房產信託、地產信託或不動產信託。房託基金作為一種以信託方式組成，而主要投資於房地產項目的集體投資計劃，能使零售投資者以相對較低的成本投資於大型房地產項目，並享受資本增值。

然而，香港現行的印花稅政策對於房託基金的交易帶來一定的限制，現時稅率為買賣雙方各0.1%。政府已通過不同措施拓展房託基金市場，包括證監會2020年放寬相關投資限制；強積金計劃管理局同年放寬強積金計劃投資房託基金的規定；政府及證監會為在港上市的房託基金提供資助；將房託基金納入滬深港通等。

為進一步提升香港房託基金的競爭力，2024至25年度《財政預算案》宣布豁免買賣房託基金的印花稅，為房託基金的交易提供更有利的稅務環境，以支持香港房託基金市場的發展。

因此，政府建議在《印花稅條例》新增有關房託基金的交易及相關定義，以及訂明豁免繳付印花稅的適用範圍。

### 擬豁免期權莊家證券經銷印花稅

在港交所（388）買賣的期權設有莊家制度，期權莊家是指在期權市場中為提供效率和流動性，經營買賣期權業務的經紀或交易商，他們有責任為期權提供買賣報價，供投資者交易。

證券市場產品日益發展與投資多元化，使得期權交易需求與期權莊家參與度隨之上升。而依現時規定，任何人士進行證券經銷業務須製備成交單據，每份成交單據在加蓋印花時須徵收5元的印花稅。

政府為降低期權莊家的成本，建議就《印花稅條例》刪除有關期權莊家進行證券經銷業務需要繳付固定印花稅的條文，以及刪除相關交易需要製備成交單據和加蓋印花的要求。

總體而言，港府擬議豁免上述印花稅，不僅能夠促進市場的活躍，還將為投資者提供更多便利，助力香港經濟可持續增長。

連城集團合夥人 馮南山 Paxson

證券代碼：A 股 600611 股票簡稱：大眾交通 公告編號：臨 2024-068  
B 股 900903 大眾 B 股

債券代碼：188742 債券簡稱：21 大眾 01  
188855 21 大眾 02  
115078 23 大眾 01  
241483 24 大眾 01

### 大眾交通（集團）股份有限公司 關於股票交易異常波動的公告

本公司董事會及全體董事保證本公告內容不存在任何虛假記載、誤導性陳述或者重大遺漏，並對其內容的真實性、準確性和完整性承擔法律責任。

重要內容提示：  
●大眾交通（集團）股份有限公司（以下簡稱“本公司”、“公司”）股票在2024年9月9日、9月10日、9月11日連續三個交易日内收盤價格跌幅離值累計達到20%以上，屬於股票交易異常波動。  
●經公司自查，并向公司控股股東、實際控制人等相關方發函確認，截至本公告披露日，不存在應披露而未披露的重大事項。敬請廣大投資者注意二級市場交易風險，理性決策，審慎投資。

一、股票交易異常波動的具體情況  
公司股票在2024年9月9日、9月10日、9月11日連續三個交易日内收盤價格跌幅離值累計達到20%以上，根據《上海證券交易所交易規則》的有關規定，屬於股票交易異常波動。

二、公司關注并核實的相關情況  
針對公司股票交易異常波動的情況，公司對有關事項進行了核查，並發函詢問了控股股東、實際控制人等相關方，現將有關情況說明如下：  
經本公司自查，公司目前生產經營活動正常，公司已披露的經營情況、內外環境未發生重大變化。不存在影響公司股票交易價格異常波動的的重大事項。

（二）重大事項情況  
經公司自查，并向公司控股股東、實際控制人等相關方發函確認，截至本

公告披露日，除了指定媒體上已公開披露的信息外，不存在影響公司股票交易價格異常波動的的重大事項；不存在其他涉及本公司應披露而未披露的重大信息，包括但不限於重大資產重組、股份發行、收購、債務重組、業務重組、資產剝離、資產注入、股份回購、股權激勵、破產重組、重大業務合作、引進戰略投資者等重大事項。

（三）媒體報道、市場傳聞、熱點概念情況  
經公司自查，公司未發現其他有可能對公司股票產生較大影響的重大事件，公司董事、監事、高級管理人員、控股股東及實際控制人在公司本次股票交易異常波動期間不存在買賣公司股票的情況。

三、相關風險提示  
（一）一級市場交易風險  
公司股票在2024年9月9日、9月10日、9月11日連續三個交易日内收盤價格跌幅離值累計達到20%以上，敬請廣大投資者注意二級市場交易風險，理性決策，審慎投資。  
（二）二級市場交易風險  
公司提醒廣大投資者，公司指定信息披露媒體為《中國證券報》《上海證券報》《證券時報》及上海證券交易所網站（http://www.sse.com.cn），公司信息均以公司在上述指定媒體刊登的公告為準，敬請廣大投資者理性投資，注意投資風險。

四、董事會聲明及相關方承諾  
公司董事會確認，本公司沒有任何根據《上海證券交易所股票上市規則》等有關規定應披露而未披露的事項或與該等事項有關的籌劃和意向。董事會也未獲悉根據《上海證券交易所股票上市規則》等有關規定應披露而未披露的、對公司股票及衍生品價格可能產生較大影響的信息。公司前期披露的信息不存在需要更正、補充之處。特此公告。

大眾交通（集團）股份有限公司  
2024年9月12日